

质量兴县 标准先行

——通城县质量技术监督局服务企业纪实

□记者 傅辉 通讯员 何川

近年来,通城县质监局以民主评议政风行风工作为契机,以“质量兴县,标准先行”为目标,全方位服务企业,高标准指导企业,大力推行信息标准化建设,提升质量管理,为通城县经济发展起到了良好的示范和引领作用。通城县质监局局长柳旭阳告诉记者,截至目前,通城县质量技术监督局已创建国家级农业标准化示范区两个:金刚藤种植标准化示范区、油茶栽培标准化示范区;省级服务标准化试点单位一个:中国电信股份有限公司通城分公司;市级服务标准化示范单位两个:中国电信股份有限公司通城分公司、通城县人民政府政务服务大厅;市级农业标准化示范区2个:牲猪养殖标准化示范区、茶叶种植标准化示范区。通城县有效期内湖北名牌产品已达到7个,总产值已占据全县规模以上工业企业总产值的50%左右。



全方位服务企业 加强标准化建设

自2012年电信公司通城分公司成功申报为湖北省服务业标准化试点单位之后,通城县质监局再次申报了咸宁市首家行政服务试点项目——通城县人民政府政务服务中心服务标准化试点单位,并已顺利通过验收。项目批准实施以来,在咸宁市质监局的大力支持帮助下,通城县质监局通过近一年的努力,有计划有步骤地推进了试点单位创建工作。政务服务标准化试点启动以来,通城县质量技术监督局积极协助通城县政务服务大厅制定标准化创建工作规划、实施方案、邀请省标准化研究院专家授课组织培训及政务服务标准化体系文件编制工作。从开展服务业标准化培训,到制定社团标准《政务服务大厅服务规范》,建立完善了行政服务标准体系,全面覆盖了各个工作环节和岗位,并按培训、监督实施、跟踪考核和持续改进的程序,推进服务标准化试点各项工作开展,提升了行政效能、优化经济发展软环境,行政服务水平和服务质量有了很大提升。同时也为更多的企业在管理模式上转型提供了一个成功案例。2014年6月25日,咸宁市质量技术监督局组织专家组对通城县人民政府政务服务中心服务标准化试点进行评估验收。经过严格材料审查、现场考核,以高分圆满通过验收,该试点单位成为咸宁市首家通过验收的行政服务标准化示范机构。

自2010年金刚藤中药材国家标准化示范项目以高分通过考核验收之后,通城县的油茶栽培农业标准化示范区是通城县质监局承担的又一国家级农业标准化示范项目。通城县质监局通过近两年的努力,较好地完善了示范区的技术标准体系建设。帮助黄袍山绿色产品有限公司制定完善了《油茶栽培技术规程》、《油茶籽质量验收规范》等相关农业种植技术和质量标准,使油茶籽产品在产前、产中和产后的全过程都有相应标准控制,对规范油茶产品的种植、加工和产生提供了重要的技术保障。同时,围绕农村和农民需求,深入乡镇村户,开展“送农业标准下乡”活动,深入田间地头解答技术难题,提供技术指导和咨询服务,免费向农户提供标准资料,多渠道推广普及标准化知识。累计培训农民300人次,发放技术手册500余本,为油茶的标准化种植提供了强有力的技术支撑。

2013年9月26日,由省质监局调研员刘守延同志带队的验收组受省质监局委托,对通城县油茶栽培国家级农业标准化示范项目实施情况进行了考核验收。考核组通过看视频、听汇报、查资料、基地考察、走访农户等形式后,对照农业标准化示范区建设考核条款进行逐项考核,并以95.47分的高分通过了考核验收。

刘守延表示,在今后的发展中,地方政府和质监部门能够继续重视和支持示范区的发展,进一步巩固和扩大示范区建设成果,以品牌建设为龙头,以油茶繁育、种植、加工、销售一条龙的完整的产业链建设为着力点,整合资源,进一步扩大油茶标准化种植面积,加快油茶产品研发步伐,加快油茶精深加工产业园建设,培育油茶产品品牌,提高油茶附加值,让油茶产业真正成为县域经济的支柱产业,造福山区人民。

高标准指导企业 争创湖北省名牌

通城县质量技术监督局历经半年多的准备,成功指导湖北瀛通电子有限公司申报长江质量奖、湖北百丈潭酒业有限公司申报市政府质量奖工作。自市政府质量奖、长江质量奖、湖北名牌申报工作启动以来,通城县质监局局长柳旭阳、副局长黎逢林多次深入申报企业进行实地调研,积极指导企业,对企业在质量、计量、标准化、以及特种设备等基础管理工作中存在不足的,及时对企业进行指导,帮助企业改进提高;对于企业申报材料的真实性、准确性、符合性以及核实质量、诚信等情况中不完整的,及时要求企业进行补充,既丰富和完善各项资质证件,同时又提

高申报资料的质量,对企业的成功申报奠定了基础。

同时上半年,市质监局副局长吴江先后两次深入通城县申报市政府质量奖和长江质量奖的企业进行了实地调研,在调研过程中,有效结合企业实际,针对申报工作提出了一些意见及建议,为企业申报市政府质量奖和长江质量奖以及开展卓越绩效管理工作夯实了基础。

今年,我县通城牌合玉立农产品专业合作社、湖北福人药业股份有限公司已成功申报湖北名牌。

上半年,通城县质量技术监督局还协助湖北瀛通电子有限公司向国家质检总局和教育部申报了“全国中小学质量教育社会实践基地”。

“中小学质量教育社会实践基地”将为中小学生创造和提供形式多样、有极强教育意义的社会实践机会,让学生通过质量教育社会实践的锻炼,弥补学校教育的空缺;能够加强中小学生对产品质量的认识,增强学生的质量安全意识,提高学生的认知能力和动手操作能力。这种社会实践是通过企业生产、服务和质量检验检测等环节,向学生普及质量法律知识、质量内容、质量控制方法,帮助全国中小学生认识标准和标准化在生产和服务中的作用,能够从小培养中小学生作为未来公民的质量意识。



领导调研茶叶种植标准化示范区



市政府质量奖现场评审

深层次加强建设 打造高效能团队

通城县质监局重视党员干部队伍建设,以加强作风建设为重点,以提高业务素质为主线,深入开展春季全员培训教育,针对“反腐倡廉”、“四风”等问题,开展党风廉政教育,有效防止各类违规违纪、失职渎职等现象的发生,打牢廉洁从政的思想基础,提升通城县质监局的党员干部工作水平,进一步加强党的队伍建设,多层次高效服务群众。

同时,为进一步优化通城经济发展环境,逐步转变工作作风,规范行政行为,通城县质监局围绕《湖北省优化经济发展环境条例》,认真扎实抓好条例学习工作,根据各股室及单位的工作性质和特点,进一

步将理论知识融入到实际工作中,逐步反馈给人民群众,通过主动提高责任意识和服务意识,积极服务企业和群众,有效推动政策贯彻执行,更好地为群众做好事、办实事。

在民主评议政风行风工作中,通城县质监局通过网络、宣传栏、报刊等多种方式向社会宣传该局工作职能职责、办事程序、服务承诺和监督方式以及政风行风建设目标事项,建立了信息搜集制度、意见约谈制度、问题代言人制度、公开承诺制度、明察暗访制度等12个制度;制作行评公示牌和15个征集意见箱,由分管领导带队挂到企业、社区和村

组;聘请了行风监督员、信息采集员、问题代言人召开座谈会征求意见,同时通过发放问卷调查表、走访企业、走访群众等多渠道征求对我局政风行风建设方面的意见和建议。发放征求意见表200份,收集梳理意见建议5条,并限时进行了整改。

面对市、县丰富的行评活动,通城县质监局局长柳旭阳强调,政风行风建设只有进行时,没有完成时,永远要印在每个党员干部的心中,要将求真务实、真抓实干的作风时刻融入到工作当中,正确、科学地履行职责,更好地为企业服务,为人民群众服务。



油茶栽培标准化示范区验收评审



标准化宣贯培训